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Saksnr 04 19-22 Dato til SAK: 03.10.2019 

Kampdato: 25.09.2019 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Spark / forsøk på spark mot motspiller 

Kampnr: [Anonymisert] 

Kampmotstandere: [Anonymisert klubbnavn] - [Anonymisert klubbnavn] 

Dommere: [Anonymisert] 

Delegat: [Anonymisert] 

Tidtaker/sekretær: [Anonymisert] 

 
Sammendrag 

Rett før slutt i NM-kampen mellom [Anonymisert klubbnavn] og [Anonymisert 
klubbnavn] oppstår det en situasjon som dommerne pådømmer.  De blåser frikast, og 
mener i det øyeblikket at det ikke er noe ytterligere som skjer i situasjonen.  Dette på 
bakgrunn av at de er skjult bak spillere og har dårlig utsikt til hendelsen etter selve 
nedrivingen.  
  
Etter å ha sett situasjonen på film etter kampen, mener imidlertid dommerne at spiller 
[Anonymisert] hos [Anonymisert klubbnavn], skulle vært disket med påfølgende blått 
kort.  De opplever etter å ha sett video at [Anonymisert] sparker motspiller 
[Anonymisert] mens begge ligger/sitter på gulvet.  
 
De har derfor sendt i rapport til NHF, og Påtalenemnda har etter behandling fattet 
vedtak om å oversende saken til Sanksjonskomiteen.  Saken er mottatt hos 
Sanksjonskomiteen den 03.10.2019. 

 
Ved behandlingen forelå 

Innmelding fra NHF  

1. Dommerrapport  

2. Kamprapport 

3. Uttalelse fra spiller [Anonymisert] og lagleder i [Anonymisert klubbnavn] 

4. Uttalelse fra spiller [Anonymisert] og lagleder i [Anonymisert klubbnavn] 

5. Uttalelse fra delegat  

6. Uttalelse fra tidtaker 

7. Uttalelse fra sekretær 

8. Videoklipp 

 
  



 
Sanksjonskomiteen  

Side 2 
 

Sanksjonskomiteens uttalelse 

Ved behandling av saken foreligger det videodokumentasjon på den aktuelle 
hendelsen, samt forklaring fra aktuelle spillere, lagledere, delegat og dommere.  Det 
legges således til grunn at saken er tilstrekkelig belyst. 
 
Det er på det rene at [Anonymisert] treffer motspiller med foten i hodet etter en takling 
hvor begge går i gulvet.  [Anonymisert] uttaler at han hadde til hensikt å reise seg raskt 
for å fortsette spillet, men kjente da at han traff noe med benet og stopper bevegelsen.   
Han avviser således å ha handlet ureglementert, da han mener at dette er et uhell. 
Dommerne får ikke med seg hele situasjonen, men basert på foreliggende videoklipp 
fra kampen oppfatter de at [Anonymisert] bevisst sparker motspilleren. [Anonymisert], 
som blir sparket, er i sin forklaring klar på at han blir sparket med vilje.  
 
Etter å ha vurdert forklaringene og videobilde finner Sanksjonskomiteen det bevist at 
handlingen skjer forsettlig, og fremstår som en impulsreaksjon etter sammenstøtet med 
motspilleren.  Sparket fremstår som en stempling mot hodet, og basert på videoklippet 
synes det er være brukt moderat kraft.  Handlingen vurderes likevel som farefull med 
potensiale for skade.  
 
Denne typen voldelige handlinger rammes av både Spilleregel 8.5 og 8.6, hvilket er 
handlinger som skal føre til diskvalifikasjon og skriftlig rapport. Sanksjonskomiteen 
finner det nødvendig å reagere strengt mot farlige og voldsomme handlinger som kan 
skade motspiller.  
 
Etter Protest- og disiplinærreglementet § 8(1) bokstav d, kan spilleren utelukkes fra 
kampdeltagelse i et bestemt tidsrom eller et bestemt antall kamper/konkurranser. 
 
Sanksjonskomiteen finner i denne saken at straffen passende kan settes til en 
karantene fra alle kamper, for en periode til laget han deltok for har spilt 3 kamper.  
 
Vi har videre vurdert bruken av § 11 og suspensjon som i tilfelle vil gjelde i påvente av 
endelig avgjørelse.  Vi kan imidlertid ikke se at det foreligger særlige grunner og 
registrerer at spilleren allerede har deltatt i kamper for sitt lag.  

 
 
Kjennelse 

1. Spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn], ilegges karantene fra alle kamper til 
det laget han deltok for har spilt 3 – tre – kamper, dog ikke ut over 42 dager. 

 
Sanksjonskomiteens vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs 
bestemmelser om anker § 3.  Ankefristen er 14 dager fra forkynnelsesdato. Anke-
gebyret er kr 1.500,-.  En kopi av kvittering for innbetalt ankegebyr skal følge anken.   
I henhold NHFs bestemmelser om anker skal en eventuell anke undertegnes av det 
organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb 
som anker).  Personlige anker må undertegnes av den som anker. 
 
Kjennelsen er rettskraftig ved ankefristens utløp. 

 

  



 
Sanksjonskomiteen  

Side 3 
 

 

Vedtaksdato: 14.10.2019 

Ankefrist: 29.10.2019 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort 

 
Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 15.10.2019 

E-post: Rapportert spiller, hans klubb, kampens motstander, 
dommere og region, samt internt i NHF 

  

 

 


